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A vasúti jogügyekröl,

Miskolcz, 1905. április 1.

Daczára annak, hogy az üzem lebonyolítása közben 
magánosok által elkövetett kihágásoknál követendő eljárást, 

fej'’ a külszolgálat! főnökségek számára, kellőleg megvilágítják
és nagy körültekintéssel magyarázzák a kiadott rendeletek, mégis lépten-nyo- 
inoii előfordul, hogy az üzletvezetőség jogügyi osztálya a beterjesztett fel­
jelentéseket helyesbíteni kénytelen és igen gyakran előfordul, hogy a bíróságok 
a feljelentéseket elutasítják, illetve a panaszlottakat felmentik.

Ennek oka természetesen abban rejlik, hogy a feljelentések nem tétetnek 
meg kellő körültekintéssel. A feljelentések megtételénél lényeges dolog az illető 
panaszlott személyazonosságának es lakhelyének pontos megállapitasa, valamint 
megállapítandó a közelben levő es az eset szemtanújaként szerepelt tanuk 
szem ély azonossága és lakhelye is, mert hiszen a bn óság áltál történő vissza­
utasításnak legtöbb esetben a „bizonyítékok hiánya“ az oka, mert a bíróság 
a pályaőr vagy mozgőrnek. mint egyedüli tanúnak vallomását nem tekinti
elegendő bizonyítéknak.

Gyakori eset az is, hogy valamely kihágás megtörténtéről a külszolgálati 
főnökségek, az állomási személyzet jelentése, illetve vallomása alapján tesznek 
feljelentéseket a bíróságnál s bár a feljelentés kétségtelenül megállapítja a 
panaszlott cselekmény dehktumát, a tárgyalás mégis — felmentéssel végződik 
azért, mert a tanukként kihallgatott alkalmazottak vallomásaikat megváltoztat­
ják, eskü alatt nem azt vallják, a mit szolgálati főnökeik előtt, s a mi volta­
képpen a feljelentés alapját képezi.
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Tagadhattam, hogy ezek a dolgok a 
felesleges, tényleges munkaszaporitáson 
kivid az intézetnek tekintélyes anyagi 
károkat okoznak és a feljelentések ko­
molyságát veszélyeztetve, erkölcsi szem­
pontból is károsak.

Ennélfogva tehát az ily feljelentések 
megtételénél mindinkább szükségessé 
válik, hogy a külszolgálati főnökségek 
minél körültekintőbb gondosságot fejt­
senek ki s tán leghelyesebb eljárás 
lenne a jelentést tevő és tanukként 
szerepelendő alkalmazottak vallomásá­
ról jegyzőkönyvet felvenni, hogy a tanú­
vallomásoknak a bíróság előtti meg­
változtatása esetén az eltérések meg­
állapíthatók • s az illetők felvilágosításra 
felhívhatók legyenek.

Ezeknél azonban lényegesebb és 
sokkal nagyobb munkaszaporulatot 
okozó bajok kutforrásai ;iz utánfize- 
tések.

TflRCZfl.
A „bölény.“
Irta : Vértesy Gyula.

Szilaj, vad mulatság folyt a kis budai 
vendéglőben. A »bölény tette le a harma­
dik doktorátust, annak az örömére ittunk. 
Hogy azonban a jogtudományok mélyen 
tisztelt doktorainak a neheztelését egv 
perezre se vonjuk magunkra, ezennel kije­
lentjük. hogy a »bölény« szót a világért 
sem használtuk sértő értelemben.

No hiszen, egyéb se kellett volna, mint 
hogy Berky Bernátot olyan szóval illesse va­
laki, amiért ő megsértődött volna ! Menten 
megfojtotta volna azt a szerencsétlen ha­
landót, aki erre mert volna vetemedni.

A bölény ért azonban nem haragudott 
Sőt dicséretnek vette. Szerette is, ha Így 
szólították. Büszke volt a negyvenöt czcn- 
timéler széles nyakára, széles vállára. Még 
a hangja is. vastag, mély hangja, olyan 
bombölésszerüen hangzott És a modora 
is olyan vad. parasztos volt. Csak úgy lél- 
vá III ól dobálta a szót akárkinek is. Az is­
kolatársaival ép olyan hangon beszélt, mint 
a professzoraival. Ügyvédi irodát alig tu­
dott kapni, mert minden főnökével ősze 
veszett. Egyet pláne ki akart dobni a saját

A tónyálladóki jegyzőkönyvek leg­
nagyobbrészt, az ott levő rubrikák 
kitöltésevei, megjelölik az utánfizetésre 
kötelezett nevét és lakhelyét s mégis 
a behajtás iránt megindított eljárás 
során az utánfizetések ötven százaléka, 
a leírás iránti előterjesztéssel vég­
ződik.

Ennek rendszerint a személyazonos­
ság megállapításának hiányos volta az 
okozója, amelyet lényegesen megnehezít 
az a körülmény, hogy sok utánfizetésre 
kötelezettnél semmiféle hiteles okmány 
nincs és ha van is, ezek a városon kí­
vül a közelebbi lakezimet nem tartal-

azmázzák és igy meg kell elégedni 
illető fél vallomásával.

Az utánfizetéseknél legezélravezetői)b 
eljárás a zálogolás betartása, de ha az 
utánfizetésre kötelezettnél még zálog­
nak alkalmas tárgy sincs, akkor nagy 
a valószínűség, hogy az ily utasok

lakásából. Még pedig az első emeleti abla­
kon keresztül.

Szegény legény volt, aki abból élt, amit 
az irodákban kereseti és még sem tudott 
parancsolni magának. Ila egvszer a fejébe 
vette, hogy a princzipálisának megmond 
valami kardinális gorombaságot — hát 
megmondta, ha tudta volna is, hogy a feje 
utána vesz.

Hideget, meleget, éhséget ugv tudott tűrni, 
mint akármelyik vadállat. Bá se hederitett 
ha kitelték a szüret egyik másik irodából. 
Retken meg kenyéren elélt akármeddig, a 
a telet se bánta, mert úgy sem fii le telt. a 
nyarat se, mert a legmelegebb napokon is 
eljárt vastag leli ruhában, ha a nvári gú­
nyáján túl kellett adnia.

Inni is szeretett ; ha került egy kis pénze 
el is itta hamarosan. Hanem olyankor nem 
volt tanácsos vele találkozni. Egyszer egv 
étteremből kiverte az egész közönséget a 
pinczérekkel s a tulajdonossal együtt.

Szóval nem tartozott a legkellemesebb 
emberek közé. S inkább csak azért voltunk 
néha vele együtt, mert féltünk tőle, hogy 
ha elkerüljük, hát patáliát csap. És se lova 
giatlan, se lovagias utón nem volt tanácsos 
%ele elintézni az ügveket. Egv embert már 
úgy összevagdalt, hogy belehalt, kettőt pé­
tiig örökéletére nyomorékká tett.

Félelmetes, vad" íiezkó volt a »bölény« ! 
Es bizony semmi gyönyörűség se volt vele
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titánfizetése, az öszszeg — leírásával 
fog végződni.

Mindezeket összegezve, felhívni óhajt­
juk érdeklődő olvasóink figyelmét arra, 
hogy a jövőben, a fent elsorolt esetekben 
minél nagyobb körültekintést és gon­
dosságot fejtsenek ki, mert a jelen körül­
mények között, a jogügyi osztály ily apró 
ügyei kerékkötő és hátráltató eszközökké 
válnak, melyek csak hátrányára vannak 
az ügyforgalom akadálytalan lebonyolí­
tásának, azonkívül a bíróság előtt is ront­
ják a feljelentők az intézet tekintélyét.

Keresetlen őszinteségek.
111.

— Világosságot a nyelvkérdésben I
Ne inéltóztassék megijedni, nem arról a 

nyelvkérdésről lészen ezúttal szó, mely ez 
időszerűit a „legmagasabb polgári és katonai 
méltóságokénak okoz éppen nem irigylendő 
fejfájást. Ez a nyelvkérdés a politikához tar 
tozik, amihez pedig nekünk, szaklapnak

e helyen szólnunk nem lehet A mi nyelvkér­
désünk tisztán vasutas ügy, amely — sok 
más ügy gyei egyetemben — már régesrég 
megérett a végleges rendezésre.

Mert akármelyik oldaláról nézzük is a 
dolgot, ez a mi vasutunk igazgatóságostól, 
üzlet vezetőségestül, meg minden egyebestül 
együtt nem egyéb, mint egy óriási szállítási 
vállalat. Az a tény, hogy ez a szállítási vál 
lalat az államé, csak annyit változtat a dől 
gon, hogy alkalmazottai — a köz javáról 
és érdekéről lévén szó — fokozottabb, buz­
góbb és odaadóbb szolgálattételre kötelezvék, 
mint bármely más magánvállalatéi, mert a 
vasút van a közönségért és nem a közönség 
a vasúiért.

Mindez tény. Ha pedig ez tény, akkor 
tény az is, hogy ennek a szállítási vállalat­
nak minden egyes alkalmazottja, tekintet 
nélkül az állására és rangjára, tartozik leg­
jobb tudása és tehetsége szerint az intézet 
és a nagyközönség javára és előnyére közre- 
munkálni azon a helyen es abban a körben, 
ahova felsőbbsége által rendeltetett.

Ebből kifolyólag tartozik az alkalmazott 
a hozzá útbaigazításért vagy felvilágosításért

együtt lenni. A gondolkozásmódja s a sza­
vai is olyan durvák voltak, mint ő maga. 
Jogi dolgain kívül nem olvasott semmit. A 
lelkét meg a szivét nem nemesítette sem­
mivel. El is durvult alaposan Czinikus, 
goromba volt : a legszentebb dolgokból is 
vsak gúnyt űzött. S a gyöngédség egy szik­
rája se pattant ki soha ebből a vad em­
berből. Meg voltunk róla győződve, hogy 
szive sincs. Kerültük is ha tehettük.

Különösen én kerültem Durva modoia 
s úgyszólván minden szavában megnyilat­
kozó) érzéketlensége végtelenül bántó ha­
tással volt reám.

Nem győztem eléggé bámulni, hogy va 
laki hogy vetkőzhetik ki ennyire minden 
nemesebb érzéséből!

Hanem azért minden bámulatom mellett, 
most is alig vártam, hogy szabadulhassak 
tőle. De nem csak én, hanem a többiek is, 
akik vele voltunk.

Vgv szedett össze mindnyájunkat az
utczán

— Velem jössz! Letettem a doktorátust.
Mulatni akarok !
- De kérlek, nekem dolgom van
— Bánom is én ! Jössz !
És menni kellett. Hámordult az emberre 

s ránézett nagy szúrós fekete szemevei es 
engedelmeskedett neki mindenki. De na a 
való is lett volna minden ellenkezes. Kepes 
lett volna ott az utczán skandalumot csina ni.

liven vagv legalább is ilyenfajta meghí­
vásokra gyűltünk össze a »bölény« tisztele­
tére a kis budai vendéglőben. Pesten nem 
mertünk vele maradni, mert tudtuk, hogy 
aznap este okvetlenül log skandalumot csi­
nálni — hát legalább Budán kevesebb baj 
lesz vele. Talán itt majd nem is találkozik 
olyanokkal, akikbe beleköthet.

Pedig nehéz volt rábeszélni, hogy ide 
jöjjön ^Mindenáron a Pannóniába akart 
menni. Neki ma nagy napja van, pénzé is 
van hát úri helyen akar mulatni.
- Vagy talán" azt hiszitek, hogy nem való 

vagyok oda ? — De mikor ezt kérdezte, 
akkor már vsak úgy világított nagy szeme.

— Dehogy hisszük, hanem Budán jobb 
bor van. Csakis ott kapni ma már tiszta 
bort Ez az argumentum azután szeren­
csére használt s igv történt, hogy Berky 
Barna nagy napját egy kis budai vendeg- 
lőcske piros asztalánál ültük meg.

Kegyetlenül sokat ittunk már. Nem a ma 
mink jószántából, de mert Barna erőszak­
kal töltötte belénk a bort. Minden poharat
fenékig kellett inni! , . ,

— Mit te nem akarsz az en egészsé­
gemre inni? - rivallt rá egy-egy hátralé­
kosra és az rögtön kiitta a borát az utolso

Nekipirulva ültünk az asztal mellett. Az 
arezok lángoltak, a szemek ragyogtak — 
kezdett a kompánia alaposan becsipm. Az
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forduló utast vagy szállító felet — ameny- 
nyire csak ez módjában áll és erre képes — 
tanácscsal és pedig a lehető legudvariasabb 
módon és formában ellátni

Mindezt pedig azért bocsátottam előre, 
mert rövid idő előtt éppen ennek az ellen­
kezőjéről győződtem meg egyik nagyobi) 
rendelkezési álomásunkon (mentségéül szol­
gál az illető alkalmazottnak, hogy ez idő 
szerint még csak breeches nadrágos, reitstillis, 
félre vágott sapkás gyakornok, akinek még 
legalább is hét esztendeig kell várnia, mig 
belőle igazán vasutas lesz Akkorra bizonyo 
san leveti a breeches nadrágot.)

Úgy történt a dolog, hogy a bern-i 
egyetem egy tiszteletreméltó ősz tanára ki­
szállván az illető állomáson, valami felvilá­
gosításért fordult — a jegyét illetőleg — a 
ka auzhoz, még pedig — a mihez a magyar 
kalauzok füle nem igen van szokva — „kérő- 
leg és udvariasan'. Kérte pedig a felvilágo­
sítást, minthogy más nyelven nem tudta 
magát megértetni — németül. A kalauz, aki 
történetesen éppen olyan jó német, mint 
magyar volt, sietett az ősz úri embernek, 
akivel már előzőleg az utazás tartama alatt '

is beszélt — a kívánt felvilágosítást tőle 
telhető előzékenységgel megadni, természe­
tesen szintén németül.

Nosza felpattant erre a .breeches nad 
rágós gyakornok ur“, hogy igy meg amúgy, 
micsoda germanizálás ez a szolgálatban 
Nem e tudja a kalauz, hogy az üzletvezető­
ség már többször megtiltotta az idegen nyel­
ven! gajdolást.

A kalauz pedig (vén róka lehet, már 
lassan lassan bele szürkül a kondoktorosko- 
dásba) nyugodtan, flegmatikusán főzte le a 
gyakornok urat a következőképen :

Én azért beszélek németül, gyakornok 
ur, mert ón igy is tudok és mert ez, egy 
magyarul nem tudó utassal szemben köte­
lességem általában, de meg úri emberrel 
szemben különösen. Ez az udvariasság leg­
elemibb szabálya és én feltételezem gyakor­
nok úrról, — mint úri emberről — hogy ha 
tudna németül és az az ur hozzá fordult 
volna kérésével, ugyanezt tette volna.

Mi tűrés, tagadás, gyakornok ur, annak a 
konduktornak igaza volt. Akkor, amikor az 
ország idegen forgalmának az emelése ezél- 
jából vállalatok alakulnak, öles plakátokat

üvegek mind gyorsabban leltek és ürültek ; 
szemléién, frivol anekdotákat kezdtek el 
beszélgetni, az asztalion ülő „bölény“ elvan 
nagyokat kaczagott, hogy szinte megresz- 
ketelt bele a kis szoba fala Azután neki­
foglak az éneklésnek. A duhaj, vig nóták 
meglehetősen disharmonikus előadásban 
ugyancsak harsogtak. A negyvenes kezdett 
mar nem izleni.
- Jobb bort adjatok! Ez kocsisnak 

való tie pmezér, a nvolczvanasból két 
litert!

No hiszen innen ma nem megyünk 
haza épkézláb — gondoltuk magunkban 
hanem azért elszántan nőláziunk tovább 
l.sak a kis szőke Kerekes Béla állt fel az 
asztal mellől, mikor odatették a hatalmas 
vörös borral teli üvegeket:
kelT' Engedjelek ,,K>« ,iuk - ‘le mennem

- Megőrültél? - mordult rá Berky.
Holnap reggel dolgom van. Két tár- 

bieh tza" Vmi <"‘S Pri,1ezil>álisom sincs
— Nyomorult szolgaiélek !
7 ,N.tÍn! ez nem szolga lelkű ség

csak kotelessegteljesités. h g
A vad legény felugrott s első pillanatban 

ugv látszott, mintha valami súlyos durva­
ságot akart volna mondani, hanem azután 
csak megint leült. Mindössze végignézett 
lujtd gúnyosan s elkezdett kacÉagni :

meg te

Azt akarom, hogy

— l m nagy csacsi vagy
— f.ehet, hanem . . .
— Hanem azért még sem mégy el innen

egy tapodtat sem ! Én mondom azt neked, 
én Berky Barna, én a „bölény“ •'

felugrott a székéről es szikrázó szemmel, 
meg jobban kigyult arczczal odaáll! Kere­
kes elé.

— Nem eresztelek! 
velünk maradj !

Nem lehel. Az anyámnak is megigér- 
lem. mióta a múltkor egvszer, olyan be­
csi pve kerültem haza — bogi többé nem 
iszom annyit Meg akarom tartani a szavamat

Éretlen tacskó, holmi vén asszonyok­
nak megígéri, hogy nem iszik és megtartja.

Barna, le most részeg vagy és nem is 
bírnék veled igy, 
telt veszek

de majd holminap elégté- 
tőled, ezért a pimasz sértéséit. 

— (.azember! — ordította fel a „bö­
lény1 s neki akart rohanni Kerekesnek — 
szeiencsere nem engedtük és meg is tudtuk 
admg tartani, inig Kerekes kiugrott a szo- 
babol. Epen jókor, mert ugv lerázott ma- 
f>*u,,, ,ni,1(l a hatunkat, mint valami igazi 
„bölény“ a nekiesett kutvafalkát.

— Elszaladt a nyomorult! Hagy menjen! 
j <i nem bántom De holnap megölöm, 
slcnemre, megölöm ! No, hanem ez. ne za- 

\ aijon azért minket. Hé korcsmáros, vagy
pmezer - ezigányt keríts elő, ha a föld 
alól is.
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füge ételiek ki mindenfelé, hirdetve az or­
szág látnivalóit, nevezetességeit, kedvezmé­
ny, ,t adnak, konezessziókat tesznek, akkor 

a -ovinisztáskodás a hazafias kötelesség. 
|iaii. ti az idegenek iránti előzékenység és 
udvariasság. Az a czitált üzletvezetőségi ren- 
deh pedig nem az idegen ajkú és magyarul 
nem tudó utasokkal! idegen nyelvem érint­
kezést tiltja meg — legalább az én hitem 
szerint — hanem igenis beszüntetni ezélozta 
és ma már — éli mérés illeti érette a ki- 
boe-itóit — be is szüntette azt az igazán 
kárhozatos állapotot, amikor a magyar állam 
va.-utak állomásán a magyar államvasuti 
alkalmazott oda kiáltotta a kollegájának, 
hogy

lliirch Szép, Síéi", nuí ni die nmsin. 
und Imi rabi mein sznh“.

Vagy amikor kissé feljebb tőlünk, arra a 
nagy Kríván táján úgy érintkeztek magyarul 
oda való kollegáink, hogy

„Fockúj, Ibivel új jú idem niitni dn enn- 
zellúrie u púim Stationsein“.

Ez az, amit meg akartak és meg is szün­
tettek ezzel a rendelettel és ami a magya­
rosodás szempontjából mindenesetre szép

A korcsmáros odasugja a csaposlegény­
nek. hogy mondja, hogy későn van már. 
nem szabad muzsikálni. A legény meg is 
mondja

Micsoda ? Ha én parancsolom, ak­
kor se ?

Nekem nem parancsol az ur! — veti 
oda hetykén a hatalmas termetű csapos 
legény Í)c még ki se mondta, már elcsat­
tant egy hatalmas pofon az arczán.

Megtántorodott, hanem azután nekiment 
Berkynck. Felugráltunk, hogy hátha segít­
se; • lesz szüksége, mert lehet, hogy sokat 
ivott, lehet, hogy tulizgatolt s ezért nem 
le-, az. erejénél — de bizony hiába fárasz­
tói ,! magunkat, mert mire felálltunk az 
file legény ott feküdt a földön és vastag 
ny; :.;íba belemélyedtek a Berky vasujjai. 

Hát hozol e czigányt, te gazember ? 
Hozok nagyságos uram. csak eresz- 

szén el !
korcsmáros is, aki ijedten húzódott 

ni előjött s ráparancsolt a legényre
Nem mondtam én is neked, hogy 

m ; / Takarodj czigányért 1
legény duzzogva ugyan, de szerfölött 

ül’ elmesen eltávozott, a korcsmáros pe­
dig «fölötti őrömében, hogy őt nem hán­
tol! d<. megkérte Berkyt, hogy hagy hoz- 
ha .I fel az ő legjobb borából :

i le a legjobból. te méregkeverő 
Ha utána Bei kv

eredmény. Azt azonban megtehetnék nagy ra- 
becsült feletteseink, hogy e tárgyban vilá- 
go.-an rendelkeznének, mert mint a fennebb 
elmondottakból kitűnik, vannak esetek, ami­
kor idegen nyelveket használni kötelessége 
az alkalmazottnak és érdeke intézetnek és 
közönségnek egyaránt.

Forgách Boldizsár.

MIR0V
Eljegyzés Frank Vilmos miskolezi vasúti 

hivatalnok, a napokban eljegyezte Kassán 
Weidmann Ignácz háztulajdonos leányát, 
Etelkát.

* Hírek a Ksod vasút köréből. Dessewffy 
Ferencz kussa oderbergi vasúti felügyelő 
eddig pályafentartási főnök Teschenben, saját 
kérelme folytán az eperjesi osztály mérnökség 
vezetésével bízatott meg. \’lndnr József 
mérnök-gyakornok Poprádról Zsolnára, Zsol­
dos Bál segéd mérnök Rózsahegyről Pop- 
rádra, Ilnnn Kerdinánd s.-mérnök Teschenből 
Eperjesre, Muixner Emil főmérnök, osztály- 
vezető Eperjesi ül Rózsahegyre, Flütsch István 
mérnök-gyakornok Eperjesről Iíutlkára, Deb-

Az. ó sashegyi felkerült az asztalra. Jól 
Ízlett. Hálából a korcsm árost is odaültettük 
az asztalunk mellé. A czigány is előkerült. 
Valami keserves, vályogvetőkből előlépte­
tett banda. De nekünk már akkor az is jó 
volt. Eszeveszett kedvünk kerekedett — A 
„bölény“ kiugrott az asztal mellől s elkez­
dett tánczolni Hatalmasakat kurjantgatott. 
A konyhából bekerült egy jól megtermett 
sváb léánv is. Berky elkezdte tánczoltatni. 
A korcsmáros is becsi pelt a borától. Kia­
bált a csapos legény után, hogy lányokat 
kerítsen, mert egy gyei nem tánczolhatnak 
annyian.

Egyszerre csak kinyílt a szomszédszoba 
ajtaja s belépett egy kis öt-hat esztendős 
leányka Egyenesen odalépett Berky Barna 
elé és csöndes, szomorú hangon mondta neki:

— Bácsi, a mamám beteg Szeretne 
elaludni.

— Eli. dehogy beteg. — kiáltott fel a 
korcsmáros. Estik mindég nyavalyáskodik. 
Tetszik tudni, elkényeztetett személy. Kü­
lönben unom is már a dolgát . .

A »bölény« lehajolt a kis leányhoz s 
mintha egyszerre csak kicserélték volna, 
szelíd, résztvevő hangon kérdezte:

— Nagy beteg?
— Mindég köhög és vért is köp. Jaj, olyan 

sápadt, csak néha piros. Mindég fekszik.
— Persze, hogy fekszik. Bár csak már 

megszabadulnék tőle.
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reczony Mik 1 <5s mérnök-gyakornok Kunkéról 
Kassára és Ko vádi Albert segéd-mérnök 
Kassáról Tesehenbe áthelyeztetett.

* Elgázolás. A márczius hó 23-án reggel 
Miskolcz felől induló gyorsított szeméi womit 
Feled és Dobócza között elgázolta Nagy 
Borbála simonvi-i lakost, ki annyira süket, 
hogy sem a vonat dübörgését, sem a füttyöt 
nem hallotta. A szerennsétlen 54 éves asszony 
a sínek mellett haladt s a gyorsan haladó 
vonat, melyet megállítani nem lehetett, el­
ütötte a süket asszonyt, ki fején, törzsén és 
lábán súlyos sé üléseket szenvedett. A nagy 
ver vesztestől halálsápadt ra vált öregasszonyt 
behozták a közkórházba, hol még aznap dél­
után a leggondosbbb ápolás daezára meg­
halt .Az esetet bejelentettek a bírósághoz, 
mely a hulla törvényszéki bonezolását el­
rendelte, a vizsgalatot ez ügyben megin­
dította

: Vasútépítések Szlavóniában. A kormány 
Yerőeze vármegye azon határozatát, hogy a 
drávaviilgyi vasút meghosszabbítása I Voeinig, 
továbbá a Beliseétől Yalpovon át Eszékig 
tervezett vasutat 350,000 kor. hozzájárulási 
összeggel támogatja, jóváhagyta. Ezenkívül 
megengedte, hogy Eszék városa a tervezett

Eerky int a czigányoknak, hogy hallgas-
sanak el s pénzt doh oda nekik.

Takarodjatok!
A cselédleányt is kikergeti s azután el­

kezdi simogatni a kis Icám szőke haját. 
-Nem szól semmit, csak néz maga elé 
Eszébe jut egy régi kép Mikor az 6 anyja 
Js nagy betegen feküd «".ti Akkor nagyon 
sajnálta, azóta nem is jutott az eszébe De 
most is miért jut ! 1'gy szégvenli, hogy el­
ei zekenyedik Szeretné elpalásiolni a dol­
got. mert még végre megesik rajta az a 
szegyen, hogy sind látják.

Rákiált durván a gazdára :
— 1’izet ni! Az ilyen nyavalyás háznál 

nem maradok ! Menjünk.
Odakint már sötét volt, de azért mégis 

mintha azt lattan, volna, mikor a szobából 
kiléptünk, hogy a »bölény« szemében köny 
csillogott. Azután, bogy jöttünk lefelé a 
meszes Atilla-utczán, elkezdte magában éne 
kt Igeim, de nem olyan vad harsogással a 
mint máskor szokta, csak lassan dudolgalva :

Édes anyám is volt nekem
Keservesen tartott entern.
1 j szuka font, nappal mosott 
Mindég rólam gondolkozott

Másnap pedig elment Kerekes 
es bocsánatot kért tőle. amiért 
anyjáról olyan tiszteletlenül beszél

I ‘»élálioz 
az éti cs­

észék — valpovo—biliscei vasút építéséhez 
150000 koronával járuljon, amelylyel annak 
megvalósítása biztosítva van. E vonal ered­
ményesei a gelsei Outtmaim testvérek ez ég 
az építést még a nyár folyamán meg akarja 
kezdet ni

:i: Gyula-barakonyi vasút Békésvármegvé- 
ben uj h. é. vasút létesítésén táradoznak, mely 
Oyula várostól Simonyifal van át Barákonv 
községig vezetne Az uj vasat terveit Békés­
vármegye alispánja már felterjesztette a ke­
reskedelmi miniszterhez és egyúttal a köz- 
igazgatási bejárás elrendelését kérte, hogy 
az <*pit kezéseket mielőbb megkezdhessék.

* Az arad kétegyháza-orosháza szentes-cson­
grádi vasút építését április folyamán mi'«, 
kezdik, hogy 1000. elején átadhassák a for­
galomnak.

* Magyar es osztrák vasutak Az osztrákok 
egyik erve amellett, hogy a kiegyezés ó a 
Magyarország prosperált Ausztria rovására, 
a vasutak iejhidéso. 1S77 ben Ausztriának 
Iv'tszeramiyi kilométer vasútja volt, mint 
Magyarországnak. Az arány ez volt: 5890: 
1200. Ma Magyarországon több a vasút kilo 
meter mennyisége, mert ez kitesz 31.000 
kilométert szemben az osztrák 10,400 kilo­
méterrel

* A csongrád orosházi vasút létesítéséhez 
az építő-vállalkozók által kért (JO.oOO korona 
hozzájárulást megtagadta.

A nagyvirad tenkei vasút engedélyese. 
Dkolicsányi Zoltán dr. beadványt inté/i'tt. 
A agy \ át ad város tárnicsához, melyben azt 
kéri, hogy a nagyvárad ősii vonal résziek 
Nagyvárad területén való át vezetéséért éven 
kent egy darab arany szolgalmi dijat fi/.' - 
s,1,t "'s ezert a -zolgalmi di jért a \ áros után, 
uteáit közt ereit es Indáit a va-ut el vezet é-
•'ére felhasználhassa.

v uona is s’uiívfincriok.- -............................................. ' , t V I /' '! I

a szabványszerződés alapján 00 helyi érdekli 
va-ut (5030 kilométernyi Ínílózattal volt az 
Államvasutak üzemében. E hálózatba belei 
teled tényleges építési tőke 484.5)0.110 k
mnat tett ki A hozzájárulások 183 189 57 - 

koronát tettek ki ami 37-8 százaléknak fel-! 
meg: állatni hozzájárulások, posta 26,114.170 
korona, forgalmi eszközök 2,004 100 koron 
csatlakozások n()8,300 korona, egyél» hozz 
járulások -lo,TIT.010 kor., összesen 74.404,1-v ■ 
K. t örvény ható-ági hozzájárulásuk 47,055 8 
koiona, községek és magánosok hozzájárt! 
lasat, 6t,,29,548 korona. Vagyis a tényleg- 
építési költségekhez az állam 15-3 százalék 
kai. a törvényhatóságok 9 7 százalékkal jő 
!" . , °zz:l Az állami hozzájáruláshoz
hozzászámítaná«) a szabványszerződéssel val
‘"O jelentékeny költség aimdy a pénzbeli 
segélyt t«•(emesen meghaladja
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ápr ills 2. HAU DAS
Az Elsö Magyar Altalanos Biztosító Tar

saság marc. Ü an délu án 4 órakor tartotta évi 
n(íeií itö/;:.viilését gróf Csekonics Endre el 

nökíete alatt. — Jelen volt 20 részvényes, kik 
jj,szesen kaiomszáztizennyolc részvényt képti 
teltek. Az r nők megái lapítván a közgyűlés 
határozatképességét, a jegyzőkönyv hitelesité 

lsére Kosiján Ferenc és B/ucza Károly rész­
vényeseket kérte fel. E/után Jeney Lajos udv. 
tan- igazgató terjesztette elő az 1 '.)04 iki üz 
letévröl szóló jelentést. Felolvastatván a fel - 
jjviilő-bizotfság, valamint a matematikai '/ak- 
fírfiak jelentése is, a közgyűlés az Hit14 ik 
üzletévi öl szóló mérleget, mely a szabályszerű 
tartalékol.'-ok és levonások után 1,251.194 K 
50 till. ti'Zta nyereséget mutat ki — helyben­
hagyta. Az igazgatóságnak és felügyelü-li/ott 
sagnak a felmentvényt megadta s elhatározta, 
hogy a ré-zvényeuként 400 koronát tevő ősz 
talék már a holnapi naptól fogva tizette."ék 
ki. Közhasznú és jótékony célokra az igazga­
tóság és a választmány együttes javaslata alap­
ján 14.0(10 koronát szavaztak meg. Egyéb, a 
közgyűlési illető folyó ügyek elintézése után 
megejtett ék a választást egy megüresedett fel- 
Ügyelöbiznlt-mgi tagsági helyre. A szavazat 
szedő küldött-ég, mely Jankovich János, L impel 
Vilmos és Szemle Károly részvényesekből ál­
lott, kihirdette az eredményt, hogy felügyelő- 
bizottsági tagul egyhangúlag Ber/eviczy Albert 
dr. választatott meg. Végül Jankovich János a 
részvénynek nevében lelkes beszéddel üdvü 
zölte Csekiinics Endre gróf elnököt abból az 
alkalomból, hogy a társaság e napokban iiune- 
|ielte komi any/ótestületi taggá vála-zl tsának 
25 ik évfoi dúlójat. (J-ekonics Endre gróf az 
ovációért meghatottan mondott köszönetét. — 
Hintán még a jelenvoOak Ormódy Vilmost, a 
társaság ve/éi igazgatóját is a leg>/ivélyesebb 
üdvözlésben részesítettéi, a közgyűlés vé 
get ért.

Hasznos tudnivalók.
A bor szesztartalmát, vagyis, hogy melyik 

erősebb, melyik gyöngébb, minden szesz- 
inrni nélkül megtudhatjuk úgy, ha a bort 
(kivált feloT borokat, rizlinget, sárfehéret) 
pohárba öntve, világosság felé tartjuk ; ha 
■nőst a h r felületén végignézünk és egy 
határozott kék sávot veszünk észre, bízvást 
mondhatjuk, hogy a bor erős. Ha a kék szín 
KJ öngél )l . vagy éppen nem is látszik, úgy 
a bor vagy nem nagyon erős vagy éppen 
K)e,|gi‘. I ,z a bor, ahogy a magyar ember
mondja, bátran iható.

A szóló eltartása, lágy amerikai lap a kö- 
jotkező ' járási módot közli, mely szerint 
" d sz (legalkalmasabban rozs, szalma) 
mocska k -zzé, ládákba akként rakják, hogy 
'KJ tét eg z.ecska s egy réteg szőlő egy- 
mast fid\ ,ltva megtöltik a ládát és ezután 
Zaraz iüs helyre állítják. Ajánlatos azon-

han a szőlőt pár napig szeli ős helyen kité­
rőéin. hogy némileg a fölös nedvességtől 
megszabaduljon. Az igy kezelt termés két­
szeres jövedelmet is hoz. Mindenesetre figye­
lemre és követésre méltó.

Innen-onnan.

A rendjelet megérdemelni:
Ebhez csak egy ki*z kell, moly — ád :
K a rendjelet viselni :
Elihoz sem kell esz, csak kabát.

Nő uj ha tintás, ez nagyobb hiba,
Mint hogyha tii szurkálta össze-vissza;
A nő inkább legyen liba,
Mint kókhnrisnya

FEJTÖRŐ.
haliunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket. —

Szórejt vény.
— orosz
— ég

lap
— agyar
— lak
- ér

— ma
- ár 

rali
Ezen szavak egy egy betűvel úgy egészített 

d"k ki, liug\ ezen első betűk azt a szót adják 
mely most a vasutasok leghőbb vágyát fejezi ki.

\ túlim v minden helyes megfejtője, a ki u 
megfejtéshez ,70 tiller csomagolási dijat mel­
leket, égj■ eftékes jutalom-könyvben részesül.

Az 7o fillér bélyegjegyekbeu is beküldhető.
Megfejtési batáridő f. évi április hó 7. A 

helves megfejtést április hó !)-iki szánnmkbau 
tesszük közzé.

A „Haladás“ 13-ik szamában közölt talány 
helyes megfejtése :

Ármin úszik
A helyes megfejtőnek, kik az fid fillért be­

küldőt ték, a jutalomként vet kiszolgáltat!tik.

Szerkesztői üzenetek.
Muki No halmozzon el annyira czikkvkke!!
K. R t. Igen. 2. Nem. 3. Igen. 4. Igen is nn-g 

nem is.
Miskolczi. Ugyan már. hogy gondolhat ilyet I

Több levelre jövő számunkban válaszolunk.

Kiadótulajdonos: Zsivkovics Antal

%
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PÁRTOLJUK H MAGYART
! KonyhakésztLegfinomabb kivitelű, 

igen célszerű villany­
világi tásu

zseblámpa
csak 3 korona.

Teljes dohányzó készlet
csak 5 koronába

kerül és pedig 1 finom 
11 táj fék pipa kinai ezüst 
foglalattal, 1 hozzávaló 
pipaszár, 1 czélszerü 
dohányzvsacskó, 1 gyula- 
tartó, 1 tajték szivar­
szopóka, 1 szíva rtárrza,
1 házi pipa szárral 
együtt, 1 tajték szivar­
szopóka, 1 szivarvágó,
1 szivarhamutartó, 10 

darab összesen.
4 és fél kiló, körülbelül 
ö0 drb különféle illatú 
finom pipere szappan
csak 5 korona.

s vegyünk csakis Magyarorszagban.
Egy nagy amerikai gyár tönkrejut,isa 

folytan azon helyzetbe jutottam, hogy az alant 
felsorolt 40 darab szabadalmazott amerikai 
ezüst árukat mélyen leszállított áron, potom 

i 6 frt 40 krért szállíthatom bárkinek éspedig 
I fi drb amer. szab. ezüst asztali kés, valódi 
j angol pengével,

(i di b amer. szab ezüst ev villa egy darabból, 
ti drb amer. szabad, ezüst evőkanál,

12 drb amer. szabad, ezüst kávéskanál,
1 drb amer. szab. ezüst levesmeritő kanál,
• » „ „ „ tejmeritő kanál,
ti „ angol „Viktoria“ pohártálcza,
1 „ remek asztali gyertyatartó.

4o darab összesen csak 6 frt 40 krért. i 
Ezen tárgyak ezelőtt 40 forintba kerültek. 

Az amerikai patent ezüst egy teljesen I 
felier fém belül is, melyért jótállást vállalok t

Megrendelhetők utánvét mellett.

Neumann Józsefnél!
Budapesten, Vili., Örömvölgy utcza 16. j

5 darab so] in géni 
I géjü kés és 1 

j szeletelő villa csak
14 kor. 50 fillér,

pen­
dít rali

0 darab zománcozott
tíizék és (i darab lábas, 
különböző nagyságnak 

csak
5 kor. 90 fillér.

Egy valódi

Roskopf óra
kel évi jótállás mellett 

csak
5 korona.

6-12
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Ki akar
altiszti vizsgát tenni ?

3 SZUTS JENŐI
áddig megjelent könyvei lapunk szer- || 

^ kesztvségében megrendelhetők. P
Az rendelje meg lapunk szerkesztőségében Nzi VÍor,0Mctck> elbeszélések 2 K 

a legjobb 2 emberek, elbeszélések 2 „

altiszti vizsgára előkészítő % v<T"yomok íl I,óban’regény 2 •
Pokol, regény o nkézi könyvet

mely könnyed modorban s élvezetes elő- *§ A szerelv III csődjét, regény 2 P
adásban, lehetőleg rövidítve, tartalmazza az S LaP"»k előfizetői bármelyik könnet |

m gjl
P

egesz vizsgaanyagot. egy korona p
—1 ----- - --- ----------- ----------kedvezményes áron megszerezhetik, jj}

. IvvTvmvfmvfií
Szelényi és Társa könyvnyomdája Miskolcz. "


